São Paulo, 27 de julho de 2000


Ref.: SAE MS 003/00


O Papel do Professor Orientador na Competição SAE AeroDesign 2000


“Tudo o que sabemos fazer, aprendemos fazendo” (Aristóteles)


Esta mensagem tem por objetivo esclarecer e fornecer informaçõoes adicionais sobre o papel de Professor Orientador de equipe, no âmbito da Competição AeroDesign 2000.


O termo “projeto”, mencionado no Regulamento da Competição, deve ser de entendimento amplo e abranger as tarefas de: concepção, projeto, fabricação, testes, preparação de relatórios, obtenção de patrocínios, coordenação da equipe e todas as demais atividades que fazem parte dos desafios e papel educacional previstos na Competição, cabendo sua execução aos integrantes das equipes exclusivamente, sem o concurso, portanto, de orientadores, professores, ex-alunos, técnicos das escolas, terceiros, profissionais, etc... 


Dentre estas atividades, se destacam em particular as tarefas de estruturação e definição da equipe, e que devem resultar de análise cuidadosa de condições particulares inerentes à equipe e seus integrantes, sempre a cargo de seus integrantes.


A participação na Competição AeroDesign 2000 ao seu final deve acarretar, para os integrantes de cada equipe, a agregação de conhecimentos técnicos de valor para os futuros engenheiros e a experiência de trabalho em equipe, com claros benefícios técnicos e interpessoais para seus integrantes.


Um dos objetivos do projeto é desenvolver nos participantes a capacidade de formular dúvidas e encontar respostas às mesmas, através de pesquisas e testes práticos e não como fruto de indicações a partir do orientador. Neste sentido, cabe ao Orientador a tarefa de estimular, nos integrantes da equipe, a capacidade de gerar e expor e debater novas idéias.


O Orientador deverá portanto:


Impedir a influência e participação de pessoas externas à equipe, e cujos conhecimentos técnicos poderão vir a ter contribuição significativa para o desenvolvimento do projeto.


Assegurar que projeto seja concebido, projetado e fabricado pelos integrantes das equipes tão somente, sem o envolvimento de engenheiros profissionais, engenheiros aeronáuticos, e outros profissionais correlatos.


Assegurar que informações ou depoimentos por parte de profissionais ou professores, sejam utilizados apenas como subsídio para discussão de medidas alternativas. Estes profissionais não deverão tomar parte em reuniões para tomada de decisões. “É a dúvida que move o pensamento, e não a certeza da resposta”


Assegurar que tarefas de fabricação sejam executadas pelos estudantes, na medida do possível


Como educador, o Orientador deverá estar sempre preocupado na preservação dos aspectos educacionais da competição propostos pela SAE do que em buscar o primeiro lugar para a escola.


Constitui igualmente tarefa do Orientador manter a equipe unida e sempre direcionada para o objetivo final.  Conhecer os integrantes, portanto, é uma boa solução para reconhecer os pontos fracos ou de conflitos do grupo e desenvolver estratégias para eliminá-los. Manter o moral elevado, mesmo diante de problemas aparentemente insolúveis, deve ser uma atitude constante do Orientador.


Deve-se incentivar a construção de maquetes ou protótipos, com o objetivo de assegurar as características de projeto, antes do produto final. É importante tentar assegurar formas de propiciar, aos integrantes das equipes não vencedoras, retorno e reconhecimento, condizentes com o esforço dispendido. Isso pode ser atingido através da apresentação do trabalho da equipe em feiras, exposições, via Internet, ou através de registros fotográficos em murais.


A Competição não objetiva, não incentiva e não deverá admitir a disseminação de clima de disputa visando estabecer quaisquer formas de superioridade entre escolas e/ou regiões. O objetivo da Competição é educacional, incentivando o interesse e propiciando a difusão e intercâmbio de técnicas e conhecimentos de engenharia aeronáutica, provendo a singular oportunidade de desenvolvimento das capacidades técnicas e pessoais dos estudantes, de forma que possam, no futuro, enfrentar o mercado de trabalho em condições mais favorecidas.


A página da SAE BRASIL (www.saebr.org.br) fornece detalhes adicionais sobre os assuntos tratados nesta Mensagem.
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