Retratação


As equipes Faísca e Fumaça, da Escola de Engenharia de São Carlos da Universidade de São Paulo, tendo em vista manifestações com respeito às Mensagens 005/00 e 018/00, datadas de 01 de agosto e 13 de setembro respectivamente, oriundas do Comitê Organizador da Competição SAE AeroDesign 2000 e dirigidas às equipes integrantes da Competição SAE AeroDesign 2000, tem o seguinte a declarar:


A forma como foram encaminhadas tais manifestações por parte das equipes, sem prévia consulta e oportunidade de esclarecimento por parte do Comitê Técnico, não constitui procedimento adequado e fere o regulamento da Competição, que em seu parágrafo 7 (Notas) estabelece de forma explícita e inequívoca que “quaisquer comentários ou dúvidas a respeito das regras deverão ser encaminhados ao Comitê Técnico da Competição, o mais rápido possível, para evitar erros de compreensão a respeito dos propósitos e intenções das mesmas”.


 A utilização, em tais manifestações, de listagem de endereços E-Mail dos integrantes das equipes competidoras, constitui procedimento impróprio e não autorizado de informação restrita e privilegiada, de propriedade do Comitê Organizador da Competição.


O emprego de expressões pejorativas e diminutivas, como o verificado na manifestação referente à Mensagem 018/00, fere princípios elementares de convivência civilizada entre pessoas e organizações e constitui ofensa inaceitável e injustificada ao esforço e trabalho voluntários desenvolvidos pelos integrantes do Comitê Organizador da Competição SAE AeroDesign 2000 e à SAE BRASIL como um todo.


As equipes Faísca e Fumaça reconhecem que a ação combinada dos procedimentos acima identificados vai contra o espírito e objetivos que norteiam o Projeto AeroDesign e acarreta prejuízos à organização, cooperação e espírito construtivos necessários à Competição


As equipes Faísca e Fumaça lamentam profundamente os danos já incorridos à Competição SAE AeroDesign 2000 e se comprometem publicamente a observar em suas ações futuras procedimentos contidos no Regulamento da Competição, assim como preceitos básicos de boa conduta e relacionamento  entre pessoas e organizações.





São José dos Campos, 23 de setembro de 2000
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